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Професійна підготовка майбутніх кваліфікованих робітників швейної 

галузі розглядається педагогічними працівниками ДНЗ «Запорізьке вище 

професійне училище моди і стилю» в системі екологічних зв’язків і 

відношень між соціумом і природним середовищем. Пріоритетним є 

врахування ключових тез, в яких наголошується про необхідність 

«забезпечення такого характеру використання людством ресурсів планети, 

який, даючи змогу задовольняти потреби сьогоднішнього дня, не підривав би 

потенційні можливості забезпечувати потреби наступних поколінь» (Гречко 

та ін., 2015). У здобувачів освіти формується розуміння того, що будь-які дії, 

здійснені сьогодні, за визначенням Клауса Шваба, президента Всесвітнього 

економічного форуму в Давосі, впливають на ланцюжок подій, що 

трансформують світ; людина, «у своїх діях по відношенню до 

навколишнього природного середовища є одночасно суб'єктом і об'єктом 
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таких дій: як суб'єкт – коли безпосередньо впливає на навколишнє 

середовище, і як об'єкт – коли зазнає зворотного впливу з боку зміненого 

людиною довкілля» (Скиба, 2014).   

У контексті принципу збалансованого розвитку суспільства для 

майбутніх фахівців важливо мати уявлення про такий вид розумової 

діяльності як прогнозування. Уміння прогнозувати наслідки від професійної 

діяльності є обов’язковими для знаходження «балансу інтересів – своїх та 

інтересів поколінь своїх наступників» (Гречко та ін., 2015). Для підвищення 

рівня позитивної мотивації здобувачів освіти до дбайливого використання 

природних ресурсів у своїй майбутній професійній діяльності педагогічні 

працівники училища використовують такі форми, методи і засоби, що дають 

змогу організовувати процес формування екологічної обізнаності майбутніх 

кваліфікованих робітників як детерміновану діяльність щодо напрацювання і 

перетворення власного досвіду та компетентності. Зокрема використовується 

метод PRES-formula (Position-Reason-Explanation or Example-Summary-

formula – позиція-причина-пояснення, або: приклад-підсумок-формула). 

Важливе значення надається створенню умов для професійного 

самовизначення здобувачів освіти та їхньої подальшої самореалізації у 

суспільстві (Глущенко, 2017).   

З огляду на концептуальні положення теорії потреб К. Альдерфера, на 

успішне формування екологічної обізнаності майбутніх фахівців швейної 

галузі безпосередньо впливає їхнє усвідомлення відповідальності за власні 

дії, а також уміння визначати, наскільки доцільно, корисно й раціонально 

використовуються природні ресурси, з точки зору економічних зисків, 

здоров’язбереження та екологічної безпеки суспільства у близькій та 

подальшій перспективі. У даному контексті поняття «корисно» несе важливе 

змістовне навантаження, оскільки нині відповідність виробничих технологій 

(новітніх у тому числі) етичним нормам екологічно свідомої поведінки 

доволі умовна. Підтвердженням цього є чисельні екологічні катастрофи, 

часто з тяжкими наслідками глобального характеру. 

Відповідно до визначених науковцями поглядів на зміст професійної 

підготовки як на цілісну динамічну сукупність функціональних компонентів, 

у структурі змісту професійної підготовки майбутніх фахівців швейної галузі 

виокремлено екологічний компонент (Короткова, 2020). Сформований з 

урахуванням постіндустріальних тенденцій розвитку суспільства, названий 

компонент охоплює знання, що  розглядаються як міждисциплінарна 

категорія взаємодії різних наук (Скиба, 2014). В його основу покладено 

погляди вченого-еколога Б. Коммонера на глобальну екосистему, зокрема 

ідеї, концептуальні положення про зв'язок явищ і подій між собою, про те, 

що ніщо не виникає нізвідки і нікуди не зникає безслідно. Науковець 

обґрунтовує тези про необхідність уважно прислуховуватися до природи, 

оскільки вона мудріша за людину, і пам’ятати про наслідки кожної дії.  

Здобувачі освіти отримують уявлення про «метаболічну» систему, що 

мінімізує матеріальні втрати, забруднення навколишнього середовища; 



34 

 

вивчають характеристики екологічно чистих високотехнологічних 

матеріалів, процес виробництва яких не завдає шкоди довкіллю. Надається 

інформація про сучасні,  екологічно безпечні для оточуючого середовища 

технології; використання тканин, що не викликають алергії, не містять 

токсичних речовин. Упровадження у зміст професійної підготовки елементів 

біонічного проєктування одягу дозволяє майбутнім фахівцям швейної галузі 

осягнути широкі можливості використання природних форм, їх властивостей 

і характеристик (Короткова, 2020). 

У навчально-виробничий процес освітнього закладу також 

упроваджуються основи ощадливого виробництва (Lean production), суть 

якого полягає в аналізі дій, спрямованих на задоволення потреб споживача, 

орієнтації на скорочення часу виконання замовлення, виявлення дієвого 

інструментарію підвищення ефективності швейного виробництва та його 

прихованих втрат (Кулалаєва, 2022). 

Отже, екологічний компонент у змісті професійної підготовки 

майбутніх кваліфікованих робітників швейної галузі передбачає 

впровадження ідей антропологізму з відмовою від «… панування над 

природою» (Зязюн, 2010), впливає на виховання екологічно свідомого 

громадянина і патріота сучасного суспільства. 
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